

EL MIRMIR OBRIGIA

Año IX

Ciudad Rodrigo 13 de Marzo de 1932

Núm. 519

FRANQUEO CONCERTADO



La Señora

Doña Alejandra Hernández González,

falleció en Ciudad Rodrigo el día 7 de Marzo de 1932

después de recibir los Santos Sacramentos
Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

— D. E. P. —

Su director espiritual, el Presbítero don Saturnino Moro Palos; su desconsolado esposo, don Joaquín Martín García; hermano don Joaquín; hermanos políticos don Santiago Martín y doña Regina Ortiz; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Desde el día 7, se dicen por su alma, las Misas Gregorianas, en el Altar de los Dolores de la Santa Iglesia Catedral.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Pendiente abajo...

No cerremos los ojos a la realidad.

Los chispazos del comunismo en Extremadura, Andalucía, Cataluña y últimamente en Jaça, hablan con demasiada elocuencia a los espíritus, que no se cierran, en absoluto, a la luz de la verdad.

El Ministro de Gobernación, ha hablado de propagandas organizadas con dinero ruso y ha cuidado de deportar a cierto número de hombres peligrosos para la paz pública y la salvación de la República.

Pero, aunque el oro soviético se haya derramado abundantemente en ciertos medios sociales y la propaganda se haya hecho con mucha violencia, no se hubiera producido el estrago, que ahora lamentamos, si antes no hubieran abonado al terreno, para esta siembra maldita, los que por virtud de sus cargos hoy se ven constreñidos a evitar que se propague y fructifique.

Y es que, para hacer la revolución, lo ha confesado no hace mucho el señor Galarza, se pactaron alianzas con todos los extremismos, y éstos ahora

lógicamente, exigen su botín y que se les abra paso a la realización de su ideario.

Para ello encuentran el terreno muy preparado por campañas disolventes de todas clases, que destruyeron en el pueblo la fe religiosa, el respeto a la justicia, el espíritu de familia y el amor al trabajo, desencadenando, en cambio, las furias de las más bajas pasiones...

Por eso, es tan fácil la propaganda revolucionaria.



Mas he aquí, que los dueños del poder, los bien hallados con la situación, los beneficiarios de los cargos públicos, una vez más cometen la iniquidad de alzar patibulos para las consecuencias, después de haber erigido arcos de triunfo para las premisas.

Quisieran que la marcha hacia abajo cesase en el sitio ameno, donde ellos se encuentran, disfrutando de las magnificencias del poder y de los sueldos cuantiosos. ¡Ya no más revolución, ni más reacción tampoco!

nos dejen aquí, aquí donde yo soy ministro, o Director General, o diputado, aquí, donde yo me nutro bien de la ubre espléndida de la República, que no ha de ser más que para nosotros..!

Realmente, este es el sentido de muchos discursos del Parlamento, y hasta, acaso, de alguna ley que se llama de defensa de la República, y de la que fácilmente, se puede hacer uso para defender el buen pasar de los actuales usufructuarios del poder.

Mas ahí estriba la dificultad; las extremas izquierdas no paran, no están satisfechas; ellas también quieren Ministerios y Direcciones, etc., y si esto se consigue, como se consiguió antes con revoluciones... la lógica se impone y empuja cuesta abajo.

Este es el gran peligro de España, y para evitarlo, hay que corregir y modificar los principios.

Urge que todos los hombres de buena voluntad, se apresten a la lucha y después de ver a donde nos conduce la propaganda antirreligiosa y antisocial, organizar las fuerzas de orden que restauren la vida de la república, sobre estas dos bases incommovibles e insustituibles de la prosperidad de

Handwritten number: 20-12-2-22

Máquinas de escribir Underwood

CAMPEÓN MUNDIAL

Venta al contado y a plazos.—Abonos de limpieza, accesorios y cintas.

REPRESENTANTE:
Agustín San Ezequiel (Triguero)
COLADA, 1
CIUDAD RODRIGO

Ernesto Sánchez
Medicina general. Enfermedades de la Infancia
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Consulta: de 12 a 2
Plaza de San Salvador, 2.—CIUDAD RODRIGO

las naciones: la Religión y la Justicia.
Pero, no hay que dormirse. Hace tiempo que ha empezado a recorrerse la pendiente hacia abajo, y son muchas las fuerzas que impulsan a seguir esa fácil marcha. Por eso, nos permitimos dar la voz de alerta.
¡Alerta, obreros, que el comunismo es vuestra esclavitud!
¡Alerta, padres de familia, que el comunismo es vuestra degradación y la corrupción de vuestros hijos e hijas!

¡Alerta, comerciantes, que el comunismo es la ruina!
¡Alerta, propietarios, que el comunismo es el despojo!
¡Alerta, ciudadanos, que el comunismo es el hambre!
¡Alerta, creyentes, que el comunismo es la impiedad!
¡Alerta, que la pendiente abajo se recorre con suma facilidad, hasta llegar al abismo....!

X.

QUÉ HACEN LAS MONJAS EN CIUDAD RODRIGO

Una visita al Colegio de MM. Teresianas

120 alumnas de enseñanza gratuita.—80, en la Escuela Dominical.

Cuando nos dirigimos al Colegio de MM. Teresianas, con objeto de hacer una pequeña información sobre la labor cultural, que desarrollan en nuestra Miróbriga, las beneméritas hijas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, vuelven a nuestra imaginación, las escenas de dolor, que presenciáramos la semana pasada, en la visita al Asilo. Pronto se desvanecen, sin embargo.

El patio del vetusto edificio, como el resto de este, se ha remozado al conjuro de las MM. Teresianas; medio en ruinas lo recibieron del gran bienhechor de Ciudad Rodrigo, Mazarrasa, y hoy, se halla convertido en alegre colegio de señoritas.

En el patio, muchas flores y muchos cuadros, que hablan a las pequeñas alumnas, instructivamente, formando su conciencia, según las máximas de Cristo.

La Superiora del Colegio, M. Angelina de la Cruz, nos cuenta cómo desarrollan en Ciudad Rodrigo, el método pedagógico, original de la Compañía de Santa Teresa, que ha merecido grandes elogios, por parte de eminentes pedagogos.

Hace poco, recibieron la visita de una Inspectora oficial, y salió altamente complacida de las clases, textos, etc.

Visitamos las aulas, donde resplandece una limpieza y un orden admirables.

—¿Cuántas alumnas tienen? preguntamos.

—Unas 230 externas; de ellas, la mitad, reciben enseñanza gratuita.

El externado se halla dividido en cinco clases. Por cierto, que de un tiempo a esta parte, notamos la frecuencia de solicitudes de admisión, que resolvemos favorablemente, con mucho gusto.

—¿Cuántas internas hay?

—Este año, debido a las circunstancias porque atravesamos, hay unas 14. En años anteriores, se acercaban a 30. Estas asisten a clases propias. Algunas cursan la carrera del Magisterio; otras hacen sus estudios en el Instituto Local, y otras, lo mismo que las externas que lo deseen, tienen clases de Mecanografía, Francés, Dibujo, Pintura, Música, Repujado, Labores, etc.

—Obra admirable, decimos: ¡Cuántas ciudades de la categoría de Ciudad Rodrigo, quisieran disponer de un centro de cultura como este!

—Además de las clases diarias, prosigue la Superiora, tenemos los domingos por la tarde, una clase especial para las sirvientas, a la que concurren unas 80 muchachas. Esta ya la conocen los lectores de MIRÓBIRGA, por diversas crónicas, que en este semanario se han publicado.

—¿Me quiere decir, Madre, los ingresos que supone el internado para Ciudad Rodrigo?

“MARÍA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS,
Garantía absoluta en clases y semillas.
Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO
Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)
HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO
CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

—A punto fijo, no lo sé. Es, sin embargo, de consideración. Las religiosas somos 21; añade V. las 14 alumnas internas y las frecuentes visitas que le hacen sus familiares, todos de fuera de Ciudad Rodrigo, y se formará una idea de ello. Además, con relativa frecuencia, realizamos obras en el edificio. Hace pocos años, arreglamos el tejado de la Iglesia, que importó bastantes miles de pesetas.

—Realmente, Ciudad Rodrigo, debe sentirse orgulloso con poseer este Colegio que tantos beneficios materiales y culturales le proporciona. Si un día se llegara a prohibir la enseñanza a las religiosas, la clausura del Colegio de Santa Teresa, sería otra de las muchas instituciones que los mirobrigenses han visto desaparecer durante los últimos años, rebajando el nivel de la querida ciudad, al de otros partidos judiciales, que siempre la miraron como algo superior a ellos. ¡La grandeza de Ciudad Rodrigo, en todos los órdenes, se va extinguiendo poco a poco..!

—Llegue o no ese día, nos ataja nuestra interlocutora, nosotros seguiremos nuestra labor, que nos ha traído la gloria de formar gran parte de mirobrigenses, según la mente de nuestro fundador, el P. Ossó.

—Abandonamos el Colegio Teresiano. El horizonte mirobrigense, como el de la patria, está plomizo, oscuro. Nuestro ánimo se contagia con el ambiente y se apodera de nosotros una gran melancolía: nos ponemos tristes, porque la querida ciudad va perdiendo importancia y parece que no lo siente...

REPORTERO.

EN EL INSTITUTO LOCAL

Conferencia por D. Mateo Prieto

El pasado día 7 de los corrientes, pronunció una notable conferencia, sobre el tema «Influencia del Catolicismo en la Civilización Cristiana» el Profesor de Religión y Derecho, don Mateo Prieto.

Después de explicar en qué consiste la civilización y cómo la europea es con mucho más perfecta que las de otros pueblos, Caldeos, Egipcios, Griegos, Romanos y Arabes, hasta el punto de servir hoy de modelo a todas las naciones del mundo, pasa a investigar el origen de esta supremacía y lo encuentra en la dignificación total del hombre, llevada a cabo por el Cristianismo.

Para estudiar con método cómo la religión de Jesucristo colocó al hombre en disposición de llegar a la perfección que hoy admiramos en él, divide la disertación en tres partes:

Estado en que encontró al hombre el Cristianismo, Transformación de la esclavitud antigua por obra de la Iglesia, y Reparación de la esclavitud en América y su extinción.

Enumera, detalladamente, el concepto que del esclavo tenía la antigüedad, con textos de Platón y de Aristóteles: la posición jurídica de aquellos, con relación a sus dueños y su número, verdaderamente extraordinario, terminando esta parte, con las célebres palabras de Cicerón: «Todos los que viven de un trabajo mercenario, desempeñan una ocupación degradante; jamás nacerá en un taller, un pensamiento noble».

Pero, aparece el Cristianismo, y comienza a operarse una gran transformación, debida, precisamente, a una idea propagada por un hombre que ha salido

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS 4 por %
CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

JOYERÍA, PLATERÍA
Casa MARCOS. —RELOJERÍA Y ÓPTICA
Plaza Mayor, 11 **Esta casa es la**

que de más surtido dispone en artículos para regalos. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen, por estar en relaciones con los principales talleres de platería.

Se garantizan los trabajos. ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA. Probad y os convencereis.

Para esta Cuaresma...

En el Comercio de Ultramarinos de Alonso Sánchez Conde, Plaza Mayor, 25 y Calle de Madrid, 2, se acaban de recibir las siguientes clases de Bacalaos Langa, Escocia, Noruega e Islandia.—Conservas de pescados en aceite y al natural.

Salmón, bote de 580 gramos, a 1,50 pesetas.—Langostinos, 1,75 lata.—Langosta al natural, Almejas, Mejillones, Angulas, Thon-Mariné, Bonito, Atún, Besugos, Calamares, Merluza, lata de 400 gramos, Anchoas en rollos, Sardinias finas, en aceite, de 0,25 centrs. lata, a 3 pesetas.—Conservas de hortalizas, de frutas en almíbar y al natural, de Guinda, Fresa, Piña, Ciruela, Cereza, Melocotón.—Pera, lata de 500 gramos, a 0,90 céntimos.—Espárragos superiores.—Alubias verdes, Guisantes, Alcachofas finísimas, Pimientos, Tomates, Pasta de tomate, Alcaparras, Pepinillos y Variantes en vinagre.—JALEAS Y MIEL PURA EN VASOS DE CRISTAL.—MERMELADAS DE FRUTAS, muchísimas y variadas clases.

Un gran surtido en Garbanzos, Alubias, Lentejas, Arroz bomba, Azúcar, Cho-

colates, Cafés, Thés, Galletas, Caramelos, Bombones, Pasas, Quesos, Aceitunas, Mantecadas, Polvorones, Dátiles y Membrillo.

MANTEQUILLA FINÍSIMA EN LATAS Y PASTILLAS

Hay muchísimos artículos más que no se anuncian; visite este establecimiento y pregunte precios. Este establecimiento, tiene también concedida la venta exclusiva, para esta Diócesis, de las acreditadísimas VELAS LITÚRGICAS, de cera pura «Máxima» y «Notáble».—Proteggelamas parisién.—Casquete metal niquelado, que evita el goteo de las velas.—Lamparillas milagrosa para la Visita Domiciliaria.—Lámpara Sagrario, litúrgica, para alumbrado del Santísimo, fabricado por Sucesores de MÓNZO PLA, de Albaida, anunciado en «El Boletín Oficial» de este Obispado de Ciudad Rodrigo.

de un taller, Jesucristo. La igualdad de los hombres, ante Dios, quedó estereotipada en las palabras de San Pablo: no hay judío, ni griego, no hay esclavo ni libre, ni hombre ni mujer, pues todos sois uno en Cristo. La Iglesia, confirma con los hechos su doctrina, elevando al Papado a un esclavo, Calixto, decretando concilios de derecho de los esclavos a ocupar todos los cargos eclesiásticos y a tener los mismos derechos que los señores. Paulatinamente, la esclavitud desapareció de Europa, merced únicamente a la obra de la Iglesia.

Con el descubrimiento de América, retoñó de nuevo, con el tráfico de los negros africanos, destinados a las minas americanas. No fué tan dura, en general, como la primera, aunque constituye una lacra de la civilización europea. Los Papas Pio II, Paulo III, Urbano VIII, y otros, lo mismo que Fr. Bartolomé de las Casas y San Pedro Claver, la fustigaron duramente. En nuestros días, el Cardenal Lavigerie, logró que los estados europeos, por la conferencia internacional de Bruselas de 1889, se prohibiese la esclavitud.

El conferenciante, fué muy aplaudido.

El XXV aniversario de la muerte del Santo Obispo Mazarrasa

El día 11 se cumplió el XXV aniversario del santo Obispo, restaurador de la Diócesis de Ciudad Rodrigo. Su memoria aureolada con la fama de santidad que se dilata cada día, movió a unas piadosas señoritas, que, como las santas mujeres que custodiaban las reliquias de los mártires en los tiempos de las persecuciones, cubren todas las semanas, de flores, el sepulcro del siervo de Dios, a mandar celebrar una misa rezada, en sufragio de su alma.

La noticia se propagó enseguida y toda la nave central de la Catedral, se llenó de fieles, que oyeron con edificante devoción la misa, que celebró el Muy I. Sr. don Leonardo Herrero y en la

que comulgaron ciento diez personas.

Al fin de la misa, varias personas caritativas, repartieron a 190 pobres panecillos y dinero, en honra de la santa memoria de aquel Obispo, verdaderamente apóstol de caridad y padre de los pobres.

José Ballesteros Posadas

Procurador de los Tribunales
Plaza Mayor, 20, 2.º izqda.

CIUDAD RODRIGO

(Edificio de Teléfonos)

NOTICIAS

—El día 7 de los corrientes, falleció en esta ciudad, doña Alejandra Hernández González, esposa de don Joaquín Martín García, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El entierro fué una imponente manifestación de duelo, yendo muchísimas personas hasta el cementerio, para acompañar los restos mortales de esta caritativa dama, hasta su última mansión en la tierra. Lo mismo la iglesia del Sagrario se vió llena de fieles durante los funerales celebrados los días 9 y 10. D. E. P. A.

Fuó doña Alejandra una persona verdaderamente escogida por Dios, consagrada por completo a la piedad y a la práctica de la caridad. Pasmaban en ella la discreción en el juicio, la prudencia en el hablar, la penetración en los asuntos que se le proponían y la voluntad insaciable de practicar el bien.

Por eso, agobiada de achaques, hacía mucho tiempo, que vivía tan preparada para rendir su alma a Dios, que varias veces le oímos decir que, siempre se acostaba pensando, que no había de amanecer. Así su muerte ha sido la de los justos.

A su desconsolado esposo don Joaquín, a su hermano, hermanos políticos y sobrinos, como consuelo, el recuerdo de sus virtudes, y como acto

de condolencia, por tan irreparable pérdida, nuestro sentido pésame.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Calderón

CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Enfermedades secretas.—Corrientes eléctricas.—Rayos X.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 4.—Cardenal Pacheco. (Antes Enlosado).

—Hemos seguido con mucho interés la campaña, que en la prensa de la capital, principalmente en «La Gaceta Regional», han sostenido don Joaquín Chico y don Matías G. Comerón, de Lumbrales, en defensa de la libertad y derecho de petición de los católicos en favor del Crucifijo y la enseñanza del catecismo en las Escuelas. ¡Bien por los católicos valientes!

—El jueves se empezó la novena de los Dolores de Nuestra Señora en la S. I. Catedral, en la parroquia de Santa Marina y en la Capilla de la Orden Tercera, en la que predica todas las noches el R. P. Mariano de Argañoso, Franciscano Capuchino. Los cultos en todas las iglesias están muy concurridos.

—En el B. O. de la Provincia se ha declarado, que existe en ella una epidemia de rabia. ¿Será esta la hora en que se pueda imponer en nuestra ciudad una verdadera policía sobre los perros?

S. CORTÉS
MÉDICO DENTISTA
RÚA DEL SOL, 5

—En Gallegos de Argañán, falleció confortado por los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Santiago Diego Plaza. A su viuda e hijos, nuestros testimonios de pésame. D. E. P. A.

—El miércoles se empezará un solemne triduo a San José, en la parroquia de Santa Marina del Arrabal del Puente; en el que predicará el M. I. señor don Joaquín Román.

La caritativa dama doña Rosa Sánchez Sevillano, que ha encargado estos cultos al Santo Obrero de Nazaret, desea dedicarlos, muy particularmente a los obreros, para los que siente tan generosas simpatías y ferviente caridad.

Clínica dental PERAQUI

Enfermedades de la boca y dientes.—Trabajos fijos en ORO. Calle del Arco, número 1
Dentaduras artificiales en caucho; últimos adelantos.—Idem completas, a precios convencionales.

Su gabinete: Próximo al CAFÉ DEL PORTAVENIR.—Ciudad Rodrigo.

—El viernes salió para Madrid, nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado, acompañado de su capellán don Blas Antonio.

Negocio bonito y barato.

Se traspaşa Confitería-Bar, con toda clase de aparatos modernos para Cerveza y Agua de Seltz.—Plaza Mayor, 15. Su dueño: David Cabrera.

—El día 15 del corriente, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del laborioso industrial don Antonio Pulido. Con tal motivo, se dirá, en dicho día, un funeral en la iglesia de San Andrés (Extramuros), a las nueve de la mañana, por el eterno descanso de su alma. D. E. P. A.

Reciba su familia, nuestro sentido pésame.

—El día 5 del presente mes, ha sido pedida la mano de la maestra nacional Srta. Catalina Rodríguez Rodero, hija del industrial don Juan R. Hurdisán, para el Contable de la Fábrica de Harinas «María-Rosa» don Juan Antonio Pérez. La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.ª

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIÓCESIS

POLICLÍNICA Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Marfínez Anido.

RÁFAGAS

Leo, corto y pego:

«El Alcalde del pueblo de Cebolla, aconseja a los obreros, que asalten las tiendas y las casas de los ricos y las desvalijen».

—¿De qué pueblo ha dicho?

—De Cebolla.

—¡Repuerro con el alcalde cebollino! Y luego dicen de uno que es flojo, como la cebolla, pues, que se lo cuentan al alcalde de la idem y se lo dirá el angelito.

Pues, si en lugar de la Cebolla, es del Ajo, nos acaba de hacer la alegría de la República, por que tanto suspira el filósofo solitario Ortega Gasset (don Abel).

¡Qué encanto de cebollino o cebollete, como digan los felices vecinos gobernados por tan simpático alcalde...

¡Pobre Pérez Madrigal! Está de malas; aquí agotó el repertorio de gansadas y nadie le hizo caso... y en Denia, le ha ido mucho peor; porque allí le han demostrado, hasta los más torpes, que para interrumpir no se necesita talento y... le ganaron hasta en lo que se figuraba el pobrecito que era una especialidad y no le dejaron decir ni pío...

¡Pobrecito Pérez, él tan jabalí y que le llegara tan pronto su S. Martín..!

Ya lo dijo el otro: Quien a hierro mata... a interrupciones muere.

¿Conocen ustedes a mi amigo Papanatas Peláñez?

Es el más pintoresco de mis amigos y hace unos días que se está llevando unos berrinches como el teso María La O.

El pobre Papanatas, se hizo socialista y creyó lo del reparto a puño cerrado. Se han pasado nueve meses, los nueve, que llevamos de República, esperando el día... el día de subir el primero al Ayuntamiento a pedir lo que él quería en el reparto dichoso.

¡Una friolera! Se contentaba con Vegaverde, porque está cerquita, y Villallanca que tiene más caza, y luego, un buen montón de billetes de banco y una casa en la Plaza Mayor, para ver los toros de Carnaval. Después lo que él decía: A gozar de la vida, para eso ha luchado uno por la idea...

Pero, es el caso, que han pasado



UNA LIMOSNA, POR DIOS

SONETO

Hombre, este Cura que a tu puerta pide
Vuelta hácia tí su consagrada mano,
Es un angel de amor puro y cristiano
Que Dios te concedió: ¡no se te olvide!
Si por tu bien eterno se decide
A rezar y a sufrir en pueblo aldeano
El dinero que gastas, quizá en vano,
Bien lo merece el Cura que te cuida.
Hazlo, por Dios, cristiano, da dinero
Que Dios será, en pagartelo, el primero:
Y el Sacerdote elevará entre tanto
Sacrificio y plegarias hasta el cielo
Por los piadosos que marchais del suelo
De la gloria inmortal, al trono santo

JOSÉ CALVO GONZÁLEZ
PBRO. ECÓNOMO

Cerezal de Peñahorcada, 1 de Marzo de 1932.

los nueve meses y no llega la hora: De aquí los berrinches de mi amigo Peláñez.

Estos subieron de punto el día que estuvieron los del mitin radical-socialista.

El anuncio del acto colmó todas sus esperanzas.

Estos son los míos—se dijo— estos son *socialistas* y *radicales* y deben venir a hacer radicalmente el reparto, porque para promesas y palabritas, ya estamos hasta el cogote. Y por algo se llaman *radicales-socialistas*.

Y fué mi hombre al mitin.

Hubo palabras y palabrotas, pero nada del reparto, sino por *medios legales*, que nunca llegan... Peláñez había aplaudido aquello de los curas, como un energúmeno, porque, lo que él decía: estas infamias contra el clero serán la salsa y luego ¡zas! nos darán las tajadas del reparto ¡oh mi Vegaverde y Villablanca!

Pero, terminó el acto, y se quedaron *in albis* todos, todos, hasta el pobre Papanatas Peláñez.

Finado el mitin, salió del teatro y se quedó contemplando los automóviles de los oradores. Estos subieron a los coches, sin mirar a Peláñez y se dirigieron al Hotel de Turismo...

Peláñez los siguió; llegó hasta la puerta del Castillo y como nadie le dijo nada, mientras los redentores comían y bebían espléndidamente... se fué a casa, donde su mujer, cien veces más lista que él y a quien llaman las vecinas *Guindillita Piconá*, por mal nombre, le preguntó con sorna:

—¿Qué, ya te han dado las dehesas?

—Estos tios son como todos.

—¿Pero, no decías que estos eran *radicales* y que arrancaban de raíz?

—Eso decían, pero... los medios legales.

—¡Qué medios legales! Eso será necesario para lo ajeno, para repartir lo propio, basta tener vergüenza.

¡Ay Papanatas! ¿Hasta cuándo te vas a dejar engañar?

—Ya hablaron de los ricos...

—¿Y ellos, no lo son? ¿Pues, qué tienen los ricos de que ellos no disfrutaran? ¿Automóviles? ¿banquetes? ¿dinero?

Pues ¿por qué no empiezan a reparar lo suyo con vosotros?

¿Por qué no te llevaron en el auto?

¿Por qué no te dieron de comer en el Castillo?

¿Por qué no reparten contigo sus sueldos y dietas?

Pues mira, cuando te repartan lo

suyo, tienen derecho a hablar de lo de los demás, mientras tanto te engañan, Papanatas, te engañan.

Y cuando me contaban este diálogo de Papanatas Peláñez y Guindillita Piconá, llega el correo y me entrega la prensa. Abró el simpático semanario de Valladolid «Libertad» y leo, corto y pego.

«Acertadamente dijo Pío Baroja, en Villena, que el ejemplar más típico de la fauna producida por la República es el «señorito socialista», que lo mismo danza en el «Ritz» vestido de smoking que grita contra los burgueses en la «CASA DEL PUEBLO».

¡Pío Baroja, es genial...!

JUAN DE LA LUZ.

Los despilfarros de la Dictadura y las economías de Azaña

¿Habéis oído hablar de los despilfarros de la Dictadura? ¿Habéis oído hablar de los cuantiosos gastos de la Casa Real, del Culto y del Clero? ¿Os acordáis de las veces que os prometieron rebajar las Contribuciones?..

Pues, mirad: Ya está suprimida la lista de la Casa Real.

Ya está reducido, a una pequeña e insignificante cantidad, la subvención del Clero y suprimida la del Culto.

Obreros: ¿qué os han dado a vosotros de la paga de los curas? ¿Qué de la de la Casa Real? ¿Qué de la del Culto de las Iglesias?

¡Pues, ojo, que estos son números, no palabras!

Comparad vosotros las cifras y haced la sencilla operación de resta:

PESETAS

Presupuesto actual. 4.463,007,493
Id. de la Dictadura (1930) 3.370,104,025

Gastos en más. 1.092,903,468

Fijarse bien todos: MIL NOVENTA Y DOS MILLONES NOVECIENTAS TRES MIL CUATROCIENTAS SESENTA Y OCHO PESETAS gasta más el gobierno económico de la República, que el despilfarrador de la Dictadura.

Se arrienda un espacioso local en el Hotel Salamantino, calle de la Colada, número 7.

MP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

GRAN CARBONERÍA «LA ÚNICA»

RUA DEL SOL, CIUDAD RODRIGO

Grandes existencias de CARBÓN MINERAL

| Precio de venta de estos: | |
|---|----------------|
| LOS 1.000 KILOGRAMOS. | 125,00 PESETAS |
| » 500 » | 62,50 » |
| » 100 » | 13,00 » |
| » 50 » | 6,50 » |
| » 25 » | 3,25 » |
| SACO DE CISCO DE ENCINA, MUY BUENO. | 1,50 » |
| SE SIRVE A DOMICILIO | |

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal.
PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO